

“菏泽味道”挺进预制菜“蓝海”

14条支持措施出台,助力产业深耕,打造优质品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2月28日,市政府新闻办公室召开新闻发布会,宣传解读关于支持预制菜产业发展的若干措施,并就我市发展预制菜资源优势及产业优势等问题回答记者提问。

所谓预制菜,广义上主要包括即食、即热、即烹、即配等食品,是指以农、畜禽、水产品等为原料,配以各种辅料,采用现代化标准集中生产,经预加工而成的成品或者半成品,只需简单烹调或直接开封即可食用,具有方便、高效、出品稳定的特点。近年来,国内预制菜产业发展迅速,成为延长农业产业链条、提高农产品加工增值、促进农民增收致富的新兴产业,并以每年20%以上的增幅快速增长,已形成千亿级的



“蓝海市场”。

我市高度重视预制菜产业发展,市领导多次作出批示,要求针对预制菜产业开展深入研究,在充分吸收借鉴其他地区先进经验的基础上,制定符合我市实际、具有我市特色的支

持政策。市农业农村局牵头研究制定了《关于支持预制菜产业发展的若干措施》(以下简称《措施》)。

《措施》共计14条,内容涉及大力支持建设预制菜标准化原料生产基地、支持做大做强

预制菜企业、支持预制菜冷链物流体系建设、支持打造预制菜产业园区、支持新上预制菜产业项目、支持预制菜优质品牌打造、支持拓展预制菜销售渠道、支持预制菜企业科技创新等。其中,对新上预制菜产业项目,我市将全力保障合理用地需求,落实相关税费优惠政策和用地政策。鼓励和支持预制菜领航企业及其产品参与“好品山东”区域公共品牌评定和山东省预制菜“十大品牌、百强企业、千优产品”评选。鼓励职业院校(含技工学校)增设相关专业课程。鼓励各县(区)建设预制菜“产学研”人才实训基地等。

此外,我市在加强质量监管的同时,还将在财政支持、金融信贷支持、宣传推介等方面

进一步强化支持力度。

我市在发展预制菜产业上具有得天独厚的优势:农产品门类齐全、供应充足,上游资源丰富;地理位置优越且产业基础较好,农产品加工企业众多,农副产品加工企业占规上企业总数的50%以上,有农业产业化国家重点龙头企业6家、省级重点龙头企业68家。

预制菜产业前端在乡村,可以促进农业种养的现代化和高标准种植供应基地与养殖基地建设;中间加工与储运环节可以促进农产品加工园区与现代食品产业园发展,解决农业工业化、园区化、规模化、品质化与标准化的问题;后端主要消费市场在城市,可打通农产品生产供应与餐饮消费之间的链条,带动一二三产融合发展。

多部门携手守护菁菁校园

我市大力推进校园周边环境治理,营造安全文明育人环境

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 2月28日,市政府新闻办公室组织召开了创建全国文明城市校园周边治理专项工作组新闻发布会,市委政法委、市教育局、市公安局交警支队、市城市管理行政执法支队、市文化和旅游局相关负责人参加发布会,全面介绍我市校园周边环境治理的进展成效,并回答记者提问。

近年来,我市创城持续深入开展,市委政法委牵头校园周边治理专项工作组,持续在校园周边防范安全风险、净化文化环境、规范市场秩序,全力护航青少年健康成长。

2022年,我市共集中开展校园周边安全隐患清查行动37次,检查校园周边宾馆、“九小场所”等1300家,挂牌整治治安乱点17个,关停行业场所51家,查处刑事案件1起、一般治安案件10起,抓获违法犯罪嫌疑人40人,刑事处罚1人,治安处罚30人,及时消除了一批治安隐患。同时,排查化解涉校矛盾纠纷179起,妥善处置因涉校矛盾纠纷引发的不稳定事端13起。另外,完善公安、学校、家长等共同参与的常态化“护学岗”机制,共布建“护学岗”点位450个,组建护学力量1.3万余人;开展“防溺水”护蕾行动,劝阻学生涉水危险行为258起。

我市狠抓校园及周边文化娱乐场所、彩票销售点的监



管。2022年,全市校园周边200米内的娱乐场所、网吧、非法诊所全部取缔,12家彩票投注站点依规选址搬迁。同时,坚持打击校园周边非法违规销售“三无”食品现象,持续整治流动摊点、占道经营等乱象。2022年,共检查校园周边经营商户382家,组织质量监督抽检100多批,清理店外经营2000余处次,取缔流动摊点近3000人次。

针对校园周边烟酒销售、交通秩序、环境卫生等问题,我市加大审核监管和治理力度。2022年,共清退校园周边香烟零售户92家,查处校

园周边涉烟违法行为13起;查处违法停车13.5万余起,学校周边施划蓝色临时停车位860余个,新增交通标志60余套;摘除各类条幅广告100余条,清除乱贴乱画20000多处次,查处学校周边建筑施工、噪声乱象56件。

我市运用微信公众号、抖音、LED屏、公益广告等,大力宣传校园及周边治安综合治理的要求和成效,持续营造良好

好的舆论氛围。同时,压实学校引导责任,引导学生从自身做起参与文明创建;积极开展交通安全“开学第一课”,教育、引导学生养成良好交通习惯,提升安全意识。

创城工作开展以来,我市校园周边保持和谐稳定,为青少年健康成长营造了良好环境,学生、家长、社会对校园周边环境的安全感、满意度显著提升。

最高25℃
菏泽气温“狂飙”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月28日,记者从市气象部门获悉,连日来我市持续阳光“在线”,步入晴天升温模式,未来一周最高温度将飙升至25℃左右。

寒冬逐渐远去,温暖的春天正在大踏步向我们走来。市气象部门预报,3月2日到8日我市将持续晴天升温模式,4日以后气温将突破20℃,最高温度将升至25℃左右。

2月28日15时55分,菏泽市气象台发布天气预报:今天,多云转晴,最高温度15℃,最低温度6℃,北风3~4级转2~3级。1日夜间到2日白天,多云转晴,最高温度15℃,最低温度3℃,东南风2~3级转南风3~4级。2日夜间到3日白天,多云,最高温度17℃,最低温度6℃,南风3~4级。3日夜间到4日白天,晴转多云,最高温度21℃,最低温度2℃,东南风2~3级。4日夜间到5日白天,晴,最高温度22℃,最低温度5℃,南风2~3级转3~4级。5日夜间到6日白天,晴,最高温度25℃,最低温度9℃,南风转西南风3~4级。6日夜间到7日白天,多云,最高温度25℃,最低温度5℃,西北风2~3级转西南风3~4级。

